

泛珠大会调度会议要求

全方位加大泛珠大会宣传力度

本报海口11月6日讯(记者梁振君)今天下午,副省长、第八届泛珠大会筹委会副主任兼筹委办主任李国梁主持召开第八届泛珠大会第五次“一周一度”会议。会议强调,要进一步贯彻落实第八届泛珠大会全省筹备工作动员大会关于宣传工作的要求,加大宣传力度和报道深度,全方位多层次展示泛珠区域合作的巨大成就,为大会的召开营造热烈、欢乐、喜庆、祥和的浓厚氛围。

由海南承办的第八届泛珠大会将于11月28日至12月2日在海口召开。为给大会营造热烈的舆论氛围,包括海南日报报业集团在内的主要新闻单位对大会的筹备

我省研究服务业保增长措施

前三季度全省服务业增加值939.8亿元,同比增长8.9%

本报海口11月6日讯(记者宋敏)今天上午,省加快发展服务业领导小组在海口召开会议,分析研究今年以来服务业发展形势和应对措施,动员服务业各行业大干两个月,努力实现全年增长目标。

数据显示,前三季度,全省服务业增加值939.8亿元,同比增长8.9%,比上半年回升了1个百分点,但与年初确定的目标任务还有较大差距。

会议研究了当前服务业保增长的具体措施,一要大力开展以旅游、房地产、消费市场、餐饮业、农产品、会展等6大重点领域为主的促销活动,努力扩大消费需求;二要加快重点项目投资进度,加强项目检查

工作等相关情况进行了大量报道,累计刊发各类稿件100余篇。新闻宣传组还开展了公开有奖征集第八届泛珠大会宣传标语活动,截至昨日,共收到来自20个省市的宣传标语27439条。

李国梁在讲话中强调,各媒体单位要高度重视泛珠大会宣传报道工作,要有计划、有重点地配置媒体宣传资源,将泛珠大会宣传作为近期的中心工作对待;要对泛珠大会进行全面立体报道,让第八届泛珠大会的声音、观点留下来,传出去,载入史册;要围绕泛珠区域旅游、农业、医疗等重点合作领域,撰写专稿,进行深度报道。

我省研究服务业保增长措施

前三季度全省服务业增加值939.8亿元,同比增长8.9%

本报海口11月6日讯(记者宋敏)今天上午,省加快发展服务业领导小组在海口召开会议,分析研究今年以来服务业发展形势和应对措施,动员服务业各行业大干两个月,努力实现全年增长目标。

数据显示,前三季度,全省服务业增加值939.8亿元,同比增长8.9%,比上半年回升了1个百分点,但与年初确定的目标任务还有较大差距。

会议研究了当前服务业保增长的具体措施,一要大力开展以旅游、房地产、消费市场、餐饮业、农产品、会展等6大重点领域为主的促销活动,努力扩大消费需求;二要加快重点项目投资进度,加强项目检查

工作等相关情况进行了大量报道,累计刊发各类稿件100余篇。新闻宣传组还开展了公开有奖征集第八届泛珠大会宣传标语活动,截至昨日,共收到来自20个省市的宣传标语27439条。

李国梁在讲话中强调,各媒体单位要高度重视泛珠大会宣传报道工作,要有计划、有重点地配置媒体宣传资源,将泛珠大会宣传作为近期的中心工作对待;要对泛珠大会进行全面立体报道,让第八届泛珠大会的声音、观点留下来,传出去,载入史册;要围绕泛珠区域旅游、农业、医疗等重点合作领域,撰写专稿,进行深度报道。

省政协督办重点提案:

加强生物多样性原生态资源保护

本报海口11月6日讯(记者戎海通讯员詹沛嘉)今天下午,省政协召开重点提案协商督办座谈会,就陈少雄委员在省政协五届五次会议上提出的《关于加强对生物多样性原生态资源保护的建议》提案,进行协商督办。

当前我省存在着过于注重森林覆盖率,忽略了草场、湿地的价值,疏于对种类丰富的小树木、蕨类植物的保护以及疏于保护野生动物等问题。为此,陈少雄建议,我省林业部门应采取措施,保护现有的草场和湿地,确保珍稀植物的永续利用,加强林业护林员的管理和培训,有效保护生物多样性的原生态资源。

提案承办单位省林业厅在答复中表示,近年来林业部门以规划为主导,积极推进生态省建设;加快自然保护区建设,强化生物多样性原生地保护;实施生态保护重点工程建设,促进生物多样性保护,取得了很大成效。今后林业部门将不断完善生物多样性保护利用相关规划与政策体系建设,进一步强化生物多样性就地保护体系建设,切实加快完善生物多样性迁地保护网络体系建设,在全面调查的基础上逐步完善资源建档编目建设,广泛开展保护宣传,营造良好社会氛围,为我省森林旅游业的发展储备力量。

省政协副主席赵莉莎出席会议并讲话。

确定我省未来10年海洋空间开发、控制和综合管理的基调和目标
新区划为建设海洋强省定向指路

本报记者侯小健 通讯员邓韶勇

一版纵深·国务院批复海南省海洋功能区划

海南建设海洋强省,用海需求日益旺盛。如何合理配置海域资源?哪些海域可以开发利用?各个海域可以用来干什么?对这些海域各有什么管理要求?全省海洋开发怎样形成一盘棋的布局,怎样合理划分类别?近日,国务院批准的《海南省海洋功能区划(2011-2020年)》确定了我省未来10年海洋空间开发、控制和综合管理的基调和目标,也对以上社会各界关心的问题作出了科学的解答。

背景:用海管理催生新区划

据了解,2004年,国务院批准了《海南省海洋功能区划》,为我省海域管理提供了科学依据。到2010年底,全省依据海洋功能区划审批确权用海2000余宗,总用海面积约1.3万公顷,保障了沿海渔业、交通、能源、滨海旅游和国家重大基础设施建设的用海需求,促进了海洋经济快速发展,2011年,我省海洋经济产值占全省GDP的四分之一。

省海洋与渔业厅海域管理处负责人介绍,随着海南国际旅游岛建设进程的加快,全省海洋经济发展迅速,建设用海需求旺盛,涉海行业用海矛盾突出。海洋生态环境保护面临巨大压力,海洋防灾减灾、处置海洋突发事件形势严峻。海洋权益斗争形势复杂,南海主权维护任务艰巨。

面对新的形势,原有海洋功能区划已不适应新的发展需要,新的任务催生了新的《区划》,目的是保障海洋产业的健康发展,加强海洋生态保护,更好地服务于海南国际旅游岛建设。

省海洋与渔业厅海域管理处负责人介绍了我省海洋功能区划的一些特点:新版功能区划刚性与弹性并存,强化功能区划对用海的宏观指导,更加科学合理优化配置海域

空间资源,是我省海洋功能区划有别于旧版功能区划的特点。

维护我国南海主权也是区划凸显的特点,以海洋开发与保护促进我国南海主权的维护,如扩大了我省三沙市海域的农渔业区范围,维护主权渔业先行,以渔业生产促进我南海主权维护;区划在南海划定海洋保护功能区,进一步加强对西中南沙群岛海岛资源以及珊瑚礁等海洋生态系统的保护。南海功能区兼顾旅游休闲娱乐功能,稳妥开发开放西中南沙群岛的观光旅游。

另外,区划还紧紧围绕海南国际旅游岛建设规划纲要和海南省“十二五”发展规划纲要,坚持“陆海统筹”的原则,与全省土地开发利用规划、城乡建设规划以及海洋经济发展规划、港口布局规划、旅游发展规划等涉海行业规划衔接,充分尊重重点规划项目的用海需要,优化全省海洋产业布局,加快全省海洋经济增长方式的转变和升级,促进全省海洋经济全面可持续发展。

区划还统筹考虑海洋环境保护与陆源污染防治,控制污染物排海,改善海洋生态环境,防范海洋环境突发事件,提高海洋防灾减灾能力。重点整治修复受侵蚀的滨海岸线、受污染的潟湖和海湾、受损的海洋生态系统和重要海岛,重点保护珊瑚礁、红树林、海草床等典型热带海洋生态系统,维护河口、海湾、海岛、滨海湿地等海洋生态环境。切实保护海洋环境,建设海洋生态文明区,实现海洋经济的绿色崛起。

据了解,国务院批准我省海洋功能区划后,沿海各地申报和准备建设的重大涉海项目,将可按照新的功能区划履行用海手续,开工建设。

特点:优化配置海域空间资源,加强生态保护

省海洋与渔业厅海域管理处负责人介绍,新版功能区划刚性与弹性并存,强化功能区划对用海的宏观指导,更加科学合理优化配置海域

空间资源,是我省海洋功能区划有别于旧版功能区划的特点。

维护我国南海主权也是区划凸显的特点,以海洋开发与保护促进我国南海主权的维护,如扩大了我省三沙市海域的农渔业区范围,维护主权渔业先行,以渔业生产促进我南海主权维护;区划在南海划定海洋保护功能区,进一步加强对西中南沙群岛海岛资源以及珊瑚礁等海洋生态系统的保护。南海功能区兼顾旅游休闲娱乐功能,稳妥开发开放西中南沙群岛的观光旅游。

另外,区划还紧紧围绕海南国际旅游岛建设规划纲要和海南省“十二五”发展规划纲要,坚持“陆海统筹”的原则,与全省土地开发利用规划、城乡建设规划以及海洋经济发展规划、港口布局规划、旅游发展规划等涉海行业规划衔接,充分尊重重点规划项目的用海需要,优化全省海洋产业布局,加快全省海洋经济增长方式的转变和升级,促进全省海洋经济全面可持续发展。

区划还统筹考虑海洋环境保护与陆源污染防治,控制污染物排海,改善海洋生态环境,防范海洋环境突发事件,提高海洋防灾减灾能力。重点整治修复受侵蚀的滨海岸线、受污染的潟湖和海湾、受损的海洋生态系统和重要海岛,重点保护珊瑚礁、红树林、海草床等典型热带海洋生态系统,维护河口、海湾、海岛、滨海湿地等海洋生态环境。切实保护海洋环境,建设海洋生态文明区,实现海洋经济的绿色崛起。

据了解,国务院批准我省海洋功能区划后,沿海各地申报和准备建设的重大涉海项目,将可按照新的功能区划履行用海手续,开工建设。

省海洋与渔业厅海域管理处负责人介绍,新版功能区划刚性与弹性并存,强化功能区划对用海的宏观指导,更加科学合理优化配置海域

确保灾民基本生活和倒损民房重建
我省下拨200万救灾资金

众转移安置和倒损民房情况。

近日,省民政厅发函商请省财政厅下拨救灾资金200万元。其中,100万元将用于解决三亚、万宁、五指山、乐东、陵水5个市县受灾群众的基本生活困难,100万元将用于琼海和万宁部分村庄遭受龙卷风袭击后的倒损民房恢复重建工作。此外,该厅还将联合省财政厅向民政部、财政部申请中央新次应急救助资金。

受“山神”影响,我省各市县均有不同程度受灾。为做好灾后恢复重建工作,日前,省民政厅派出3个工作组赴琼海、万宁、三亚、乐东、陵水等重灾区,检查受灾群

拳拳代表心

(上接A1版)进一步加强化肥、农药市场的监管,使冬季瓜菜质量安全得到保证。

说党建道先进

抓党建就是抓发展。我省代表对新时期新阶段党的建设感触颇深,充满冀望。

“只有了解党的方针政策,企业的发展方向才会更加明朗,发展才能不断上升台阶。”邢治川代表说,党建在促进非公经济的发展壮大中具有十分重要的作用。他所在的公司从1988年创办到现在

殷殷期待声

在,党建工作从未中断过,而且与企业工作有机结合,党员发挥了良好的模范带头作用。

代表们纷纷表示,我们党之所以能够不断夺取革命、建设、改革的伟大成就,关键在于我们党坚持马克思主义科学理论指导,始终把党的先进性建设摆在突出位置来抓,不断保持和发展党的先进性。未来,我们党一定会带领全国人民取得中国特色社会主义伟大事业的新胜利。

(本报北京11月6日电)

抢抓泛珠机遇 助力绿色崛起
——迎接第八届泛珠大会专题报道

企业的责任之一就是扮演推动发展变革的先锋

创新书店在绿色崛起中再创辉煌

高虹/文



为年轻人提供创业平台

看到同学许邦弹在三亚电脑城的生意做得风生水起,吴清宏近日也在海口明珠创新电脑城开了一家科创电脑门店。他看中的,是创新书店的商城规划、优惠政策及与合作伙伴共同发展的理念。

从图书业开始,创新就一直坚持打破垄断的“倒暴利”理念,诚信赢得了消费者的信赖,也赢得了经营户的拥簇。迄今为止,创新书店在全岛各地已拥有数千家合作伙伴,他们因为同样的理念而走到一起。黄桂提说,“创新商业模式造就了成百上千个百万富翁,也成就了创新书店的自我价值,对有理想、工作勤奋但缺少资金的年轻创业者,我们不仅在付款方式、租金优惠给予支持,更

利用我们强大的实力联系银行为他们提供担保,从资金扶持年轻人创业发展,让他们更好地服务社会。”

天宇摩尔数码科技是4年前进入海口创新电脑城创业的,如今它已追随创新的步伐,在海口、三亚、儋州都拥有门店。老板严诗灵坚定地说,“天宇摩尔与创新是紧紧绑在一起的,创新走到哪里,我们就跟到哪里!”

今年初,恒桥科技电脑刚从上海来海口寻找市场,如今却已在海口、三亚创新电脑城拥有了5家门店和卖场,再过两个月又有两家新门店将在儋州创新文化广场开业。老板严诗灵坚定地说,“我们有理念、有追求,但需要创业的平台,创新就是这样一个个能让创业者实现梦想的平台!”

创新的商业模式不仅让上万个经营者

和创业者走到一起,造就了成百上千个百万富翁,同时海口、三亚、儋州等地的三大创新文化商业广场也解决了上万人的就业。澄迈县中兴镇仁洞村小学校长袁运才讲述了一个故事:他的一位学生也加入了创新提供的自主创业平台,在三亚电脑城专事手机、相机贴膜行业,短短两三年,不但解决了自己的就业和生活问题,还积攒了10万元“盖房钱”。

期待创新商业模式快速复制

“这10年来,创新书店不断地把先进的文化理念带进我们村,无论村子还是人都有了很大改变。”日前,袁运才代表仁洞村小学从黄桂提手中接过捐赠的书籍时高兴地说。

15岁到深圳、18岁到海南,21岁到法国,卖水果、卖建材、卖书,丰富的阅历让黄桂提领悟到,“人类的文明需要传承,传承需要载体,而载体则是文化的传播。”他决心创办一个成功的实体,开创一种成功的可复制的商业模式,去帮助更多的人成功。同时,黄桂提也把“慈善公益”当成信念,12年来他与创新书店共捐出价值千万元现金、图书和教育物品,资助了大中小贫困学生3000多名。

仁洞村是一个偏远山村,长期封闭落后,多数村民长期存在吸毒、打架、打猎、偷盗、赌博五股不正之风。这深深地刺痛了黄桂提的内心,他希望更多的妇儿儿童免受伤害,决心用自己的能力来改变这个村庄的落后愚昧。于是,他从改变观念、倡导平等正义、改掉陋习开始,策划并启动了“整村改造”计划。仁洞村村委会主任冯德健说,“最近几年来村民的变化很大。在黄总的倡导和帮助下,打老婆孩子的人少了,吸毒、打架、打猎、偷盗、赌博的现象几乎没有了。以前不懂讲普通话的年轻人,现在能到海口、深圳等地打工赚钱养家了。有的年轻人在商场里卖数码产品,一年能赚十来万呢;更多青年的梦想,不是在村里做农活,而是向往到外面的世界发展致富。”如今,仁洞村不但面貌有了很大改变,精神文明之花也鲜艳绽放。

在网购及电子书的冲击下,近10年来国内已有超五成民营书店先后倒闭。而在海口、三亚、儋州都拥有门店。在黄桂提心中,书店是一座城市的文化遗存。一座城市有否文化,在于这个城市有没有好的书店、好的音乐厅、好的美术馆。“对此,中国致公出版社发行部有关负责人孙国庆感慨地说,“创新书店卖场的规模已排在全国前列,其对文化产业的坚守精神令人钦佩!”

让创业者放手创业,让梦想者好梦成真。黄桂提希望,在创新商业模式的快速复制下,在绿色崛起的时代大潮中,海南岛各地不仅仅将矗起一座座创新电脑城、通讯城、数码城,更希望它们能成为万千创业者、梦想者诗意栖居的“心灵居所”!

机遇只留给有准备的头脑

1988年建省办经济特区,开启了海南发展波澜壮阔的新纪元。眼下,绿色、低碳、包容性发展已成为世界发展的潮流趋势,转变发展方式,实现绿色崛起,是加快海南科学发展必然要求和实践选择。

今年4月,省第六次党代会提出“科学发展,绿色崛起”的发展理念。今天的海南已经站在了一个新的历史起点上,进入了更有条件、更加自觉地实现科学发展的新阶段:我们手中的财富足以保障生存和温饱,现在更有条件调整经济结构、转变发展方式,更有条件保护生态、普惠民生,更有条件深化改革开放、加强社会管理。

紧抓难得的历史机遇,创新书店加快扩张,开发业态,已经从单一的书店经营,扩展到电脑、通讯、数码、地产、农场、电站等新领域,逐步发展为产业多元化的集团架构,并成功打造了海南最大的手机电脑数码“航母”。今年,更是大胆布局海南西部,重磅推出儋州创新文化广场。

“这些年来,省里先后出台一系列改革政策,为非公经济发展营造强大的动力机制,极大地激发了人们的创业精神,给千百万民众自主创业带来空前的自由,使海南成为勤于奋斗、敢于冒险的人的创业大舞台。”创新书店董事长黄桂提感慨道,“创新书店就是海南创业大舞台上的追梦者之一。”

创新是成功的原动力

2000年,黄桂提从海口国贸一家200多平方米的小书店开始涉足文化产业。一开始,黄桂提和创新书店就有了一个梦想:传播先进文化、传播先进理念。两年后,创新书店加快扩张步伐,岛内各市县连锁店也如雨后春笋般纷纷开业,人们不得不对它刮目相看。